Mathématiques — 8P Périmeétres et aires Nom :

Prénom :
Théories périmétre/aires :
Le périmétre, c’est quoi ?
Le périmetre d’une figure est 1@ ....occeeeeeeeieeiciiiieeeee e du contour de cette figure

Ex : Le périmétre est la somme des c6tés de ce quadrilatere. C'est la ligne rose. L'unité de
longueur ici est le centimetre.

Calcul :

8cm

10cm

L’aire, c’est quoi ?

L'aire d’'une figure, C’@St 1a ....civviiiiiiiiiiiee e de la figure (=la
superficie).
On ne dit plus « UNité de IONGUEUI » MAIS € ..ccevveeirreeeieeeeeiiiiireeeeeeeeeeeerrreereeeeeeseanreeeeees ».

Attention ! Les unités principales sont le m? et le cm? |

Ex : L'aire est la surface intérieure du rectangle. C’est la zone verte. L'unité de longueur des

cbtés est le centimétre, 'unité d’aire deviendra donc le centimétre au carré (cm?).

Calcul :
A L=10 cm B
t=5¢n Aire 1=5cm

L=10¢cm
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Quelques formules a connaitre...

Le carré :
Le carré possede 4 cotés égaux.

Périmetre = 4 x coté = coté + coté + coté + coté
Aire = cOté x cOté =c x c = c?

Le rectangle :
Le rectangle posséde 2 grands cotés (Longueurs) et 2 petits cotés (largeurs).

Périmetre = 2 x (Longueur + largeur)
= Longueur + largeur + Longueur + largeur
Aire = Longueur x largeur

Le triangle :

Le triangle est un polygone a 3 c6tés, 3 sommets et 3
angles qui valent au total 180°.

Il y a différents types de triangles :

- Triangle quelconque (3 cotés de longueur différente et 3 angles différents)
Triangle rectangle (1 angle droit (90°) et 3 c6tés de longueur différente)
Triangle isocéle (2 angles égaux et donc 2 c6tés de méme longueur)

Triangle équilatéral (3 angles égaux (60°) et donc 3 c6tés de méme longueur)
A

Périmétre = AB+BC+CA = c6tél+coté2+coté3

Aire = base x hauteur = :
2 :

La hauteur est une droite passant par un sommet et 'D

perpendiculaire au c6té opposé au sommet en question. C b B

La base est I'un des cotés du triangle.

h

Le parallélogramme :
Le parallélogramme est un quadrilatére avec 2 paires de cOtés paralleles.

Périmetre = somme des 4 c6tés = AB+BC+CD+DA A

Aire = base x hauteur /E ) /
-

Le losange : ° b c
Le losange est un quadrilatére avec 4 c6tés égaux et avec des cHtés opposés paralleles. Les
diagonales sont perpendiculaires.

Périmétre = 4 x cHté A
Aire = D x d = Grande diagonale x petite diagonale d

2 2 ~
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Le trapeéze :
Le trapeze est un quadrilatére avec 2 c6tés opposés parallele. Ces 2 c6tés sont nommés
« bases ». by

Périmetre = somme des 4 cOtés
Aire = by + B, = Petite base + grande base
2 2 [

bz

En ce qui concerne les polygones quelconques ou les autres surfaces...

Le plus simple est de décomposer les surfaces en plus petites zones (couper la figure en
formes connues) et de calculer les aires de chaque partie pour
enfin faire le total des aires.
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